
VERBALE ASSEMBLEA  
DEL CONSIGLIO PASTORALE DI UNITÀ PASTORALE “BAKHITA” 

 

Oggi, 22 gennaio 2024, alle ore 20.45 si tiene la riunione del consiglio pastorale di Unità Pastorale 
delle parrocchie di Bagnolo San Vito, San Biagio, San Giacomo Po e San Nicolò Po. 
Si procede alla firma dell’elenco dei presenti che si allega al presente verbale. 

 
ORDINE DEL GIORNO 

1) Proposte di attività in U.P. sul tema annuale della Parola (Cristiana Bombonati) 
2) Proposta di Giovanni Aldrigo  
3) Resoconto del progetto anziani (a cura di Caritas e centri d'ascolto) 
4) Iniziative per la festa del patrono di Bagnolo S.V. 
5) Criticità nelle messe zonali (impianto audio) 
6) Inizio percorso organizzazione Grest e campi estivi 
7) Fissare una data per il laboratorio liturgico e catechisti per elaborare una proposta liturgica 

zonale per la quaresima e mettere in cantiere la 4 giorni pasquale per gli educatori alla fede 
8) Comunicazione riguardo l’assemblea territoriale di Azione Cattolica, in vista dell’assemblea 

diocesana del 25 febbraio.  
 
Dopo la preghiera Don Mirko apre la seduta richiedendo ad Emanuela Arduini di svolgere le 
attività di segretaria verbalizzando le attività del consiglio. 
 

VERBALE DI CONSIGLIO 
 

Per il primo punto all’ordine del giorno si procede al confronto in merito al tema annuale della 
Parola. Cristiana Bombonati ha partecipato al percorso diocesano, che è stato fatto per migliorare 
i metodi di approfondimento della Parola. In particolare, è stato dato il metodo della Lectio Divina. 
Fa presente che a Bagnolo S. Vito, c’è già la lectio divina aperta a tutti, circa una volta al mese. 
Inoltre, si fa presente che anche nelle messe di U.P. l’elemento centrale è proprio dato dallo 
spezzare la Parola. 
Lucia Balboni interviene ricordando che i centri di ascolto erano improntati sulla Lectio; erano fatti 
all’interno delle famiglie soprattutto alla presenza di anziani. Poi la pandemia ha bloccato tutto. 
Stefano Aldrigo ha fatto presente che sta’ aiutando gli educatori nella preparazione dei gruppi alle 
messe zonali, in particolare tramite il metodo della Lectio. Per gli adulti, propone di portare la 
Lectio Divina nelle varie parrocchie della U.P. per farla conoscere anche nelle altre realtà. 
Marco Negri ha partecipato all’incontro relativo all’arte come mezzo per leggere ed approfondire 
la Parola. L’opera d’arte aiuta la riflessione, il dialogo e la condivisione. 
In merito al secondo punto all’odg, don Mirko richiede a Giovanni Aldrigo di portare le sue 
riflessioni in consiglio. 
La prima condivisione riguarda i ragazzi che, dopo la Cresima, possono avere un proprio spazio 
all’interno delle comunità solo diventando educatori o animatori del Grest. 
Ci sarebbero delle altre possibilità di partecipazione e coinvolgimento: 

- Animazione dei canti: suonare e cantare; 

- Attività di servizio Caritas; 

- Consiglio degli affari economici per i ragazzi più grandi; 
Don Mirko propone che in terza superiore venga strutturato un anno di servizio e che ci sono dei 
ragazzi che vengono volentieri a fare gli animatori al Grest e poi “spariscono” tutto l’anno…si 



potrebbe pensare a qualche proposta alternativa per loro. E’ importante che la proposta venga 
direttamente dai ragazzi come ad esempio il musical che stanno organizzando (Alpha Project). 
Per quanto riguarda il servizio Caritas, viene proposto di ripartire con la raccolta sul territorio, 
coinvolgendo i gruppi di catechismo di medie e superiori, magari nel mese di maggio. Servono due 
pomeriggi: uno per portare nelle case il volantino dove si spiega la raccolta e poi un secondo 
passaggio per raccogliere.  
In merito al terzo e quarto punto: Lucia spiega velocemente il primo incontro con gli anziani. 
Hanno partecipato in pochi ma sono rimasti molto contenti. Martedì grasso ci sarà il secondo 
incontro. In merito al patrono di Bagnolo S. Vito, Lucia propone di coinvolgere il Grest, come 
l’anno scorso. Per l’anno prossimo si propone di festeggiare l’8 febbraio Santa Giuseppina Bakhita. 
Quinto punto: viene portata in consiglio la problematica dell’impianto audio delle messe di U.P. 
tutta a carico di Giuseppe Biasi. Claudio Benaglia ha fatto presente che due casse ed il mixer 
rimangono in sede per evitare continui spostamenti. In futuro verrà implementato con cavi e 
microfoni. 
Sesto punto: è già partita la collaborazione tra Coop. Fior di Loto (Alessandra Caporali) per 
l’organizzazione del Grest 2024. Quest’anno si cercherà di effettuare degli incontri con i ragazzi 
non solo tecnici ma anche spirituali. 
Settimo punto: lunedì 5 febbraio ci sarà la riunione tra catechisti e gruppo liturgico per vedere 
insieme la proposta di animazione quaresimale. Si propone il vaso rotto in cocci. Per i giovani, si 
propone la 4 giorni pasquale come l’anno scorso. Si vuole coinvolgere anche la comunità delle 
suore di Brede per animare un momento spirituale per i giovani. Hanno confermato la disponibilità 
di organizzare il tutto Cristina Diani, Stefano Aldrigo e Damiano Guberti. 
Ottavo punto: si fa presente che si terrà l’Assemblea territoriale AC per il rinnovo delle cariche 
triennale. L’obiettivo è la costituzione di una associazione territoriale con presidente, responsabili 
adulti, giovani, ACR, e potrebbe partire il tutto dall’assemblea. 
Simona Dal Maschio, infine, ha partecipato al primo incontro del Consiglio diocesano e ha fatto 
presente che è iniziata la conoscenza delle varie unità pastorali della diocesi. Alcune di esse sono 
appena state costituite, mentre altre sono già più organizzate. 
 
Si chiude l’assemblea alle ore 23.00. 
 
Il prossimo consiglio è programmato per lunedì 11 marzo 2024. 
 
Il verbalista 
Emanuela Arduini 


